

# РОЛЬ БАБУШЕК И ДЕДУШЕК В ЖИЗНИ РЕБЁНКА



# ПОМОЩЬ РОДИТЕЛЯМ

Бабушки, дедушки чаще всего оказывают неоценимую помощь в уходе за детьми. Именно они заботятся о внуках в то время, когда родители находятся на работе. Они читают малышам сказки, ухаживают за ними во время болезни, а также гуляют с ними, укладывают их спать в то время, когда родители задерживаются на работе. Именно бабушки и дедушки дают возможность родителям расслабиться и снять напряжение. Они расширяют социальный кругозор детей и учат своих внуков общению со старшими поколениями.



# Душевное тепло

Чаще всего именно бабушки и дедушки дают ребёнку недостающее душевное тепло, так как у родителей зачастую просто не хватает времени поделиться им со своими детьми. У бабушек и дедушек всегда хватает тепла и эмоционального богатства, которым они готовы поделиться со своими внуками. Между пожилыми людьми и их внуками существует некая невидимая связь, она просто возникает и даёт ощущение теплоты, которое не могут подарить своему ребёнку вечно занятые родители.



# Отношение ребёнка к бабушке и дедушке.

Чаще всего ребёнок относится к бабушке и дедушке с любовью и уважением. Они занимают в его жизни столь значимое место, что ребёнок чаще всего бежит именно к ним со своими радостями и проблемами. Ребёнок понимает, что бабушка быстрее, чем мама или папа, поймёт и пожалеет его, оценит его достижение, даже самое незначительное. К тому же время, проведённое ребёнком под присмотром бабушки и дедушки, очень часто несоизмеримо больше, чем с родителями, что даёт ребёнку ощущение, что именно они и являются главными в его жизни. Однако случается, что такая близость ребёнка к бабушке и дедушке может принести не только пользу, но и вред.



# Непозволительная степень вмешательства в воспитание ребёнка.

Случается, что бабушка перебирает на себя функции мамы и начинает вмешиваться в воспитательный процесс даже в тех случаях, когда родители уже приняли решение в отношении наказания или поощрения своего ребёнка. В таких случаях бабушки или дедушки могут попытаться отменить наказания и повлиять на восприятие ребёнком родительского метода воспитания. Такой подход может только повредить ребёнку, так как он начнёт сомневаться, что родители имеют право так или иначе его воспитывать. К тому же очень часто, вмешиваясь во все моменты воспитания ребёнка, бабушки и дедушки перекалывают всю ответственность на плечи родителей.

**Дети имеют право** на воспитание в семейном окружении или быть на попечении тех, кто обеспечит им наилучший уход



# Распределение ответственности за воспитание ребёнка.

Если семья живёт вместе и бабушка с дедушкой всегда находятся рядом с ребёнком, родители должны чётко очертить границы влияния бабушек и дедушек на ребёнка, чтобы всем была понятна их роль и степень ответственности. Ведь, несмотря на то, что бабушки и дедушки очень близки и любимы детьми, они не должны полностью перебирать на себя функции родителей.

Именно родители воспитывают и несут ответственность за всё. Что происходит с их ребёнком, а дедушки и бабушки могут только помочь им в воспитании и поделиться со своими внуками житейской мудростью и душевным теплом.



Детей воспитывать трудно, потому что ничто человеческое им не чуждо. Лучший способ сделать детей хорошими-это сделать их счастливыми.

( Оскар Уайльд)

Совершенно справедливо! Главная задача – вырастить детей счастливыми! И бабушки и дедушки играют в этом процессе незаменимую роль!



Спасибо за внимание.

ХАРИСОВА ВАСИЛЯ МАНСУРОВНА  
KHARISOVA-1974@MAIL.RU

